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Про затвердження 

Правил охорони праці 

на автомобільному транспорті 

 

Відповідно до статті 28 Закону України «Про охорону праці», підпункту 41 пункту 4 Положення про 

Міністерство надзвичайних ситуацій України, затвердженого Указом Президента України від 6 

квітня 2011 року № 402, 

 НАКАЗУЮ: 

Затвердити Правила охорони праці на автомобільному транспорті, що додаються. 

Державній службі гірничого нагляду та промислової безпеки України (Хохотва О.І.) у встановленому 

порядку: 

Забезпечити подання цього наказу на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України. 

Внести наказ до Державного реєстру нормативно-правових актів з питань охорони праці. 

Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування. 

Міністр 

Контроль за виконанням цього наказу покласти на Голову Державної служби гірничого нагляду та 

промислової безпеки України Хохотву О.І. 

В. Балога 

ЗАТВЕРДЖЕНО Наказ МНС України 09 липня 2012 року № 964 

 

I. Загальні положення 

Вимоги Правил поширюються на суб’єктів господарювання, 

які організовують або здійснюють роботи на автомобільному транспорті (далі — підприємство). 

На кожному підприємстві розробляються інструкції з охорони праці відповідно до вимог Положення 

про розробку інструкцій з охорони праці, затвердженого наказом Комітету по нагляду за охороною 

праці Міністерства праці та соціальної політики України від 29 січня 1998 року № 9, зареєстрованого 

в Міністерстві юстиції України 07 квітня 1998 року за № 226/2666 (НПАОП 0.00-4.15-98). 

Навчання і перевірка знань з питань охорони праці працівників підприємств проводяться відповідно 

до вимог Типового положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони 

праці, затвердженого наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 26 січня 

2005 року № 15, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 лютого 2005 року за № 231/10511 

(НПАОП 0.00-4.12-05), а з питань пожежної безпеки — відповідно до Переліку посад, при 

призначенні на які особи зобов’язані проходити навчання і перевірку знань з питань пожежної 

безпеки, та порядок їх організації, затвердженого наказом Міністерства України з питань 

надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи від 

29 вересня 2003 року № 368, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 11 грудня 2003 року за 

№ 1147/8468 (НАПБ Б.06.001-2003), та Типового положення про інструктажі, спеціальне навчання та 

перевірку знань з питань пожежної безпеки на підприємствах, в установах та організаціях України, 

затвердженого наказом Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту 



населення від наслідків Чорнобильської катастрофи від 29 вересня 2003 року № 368, зареєстрованого 

в Міністерстві юстиції України 11 грудня 2003 року за № 1148/8469 (НАПБ Б.02.005-2003). 

Забороняється допускати до роботи працівників, які не пройшли навчання та перевірку знань з 

питань охорони праці та пожежної безпеки. 

Попередній (під час прийняття на роботу) і періодичний (протягом трудової діяльності) медичні 

огляди працівників повинні проводитися в установлені терміни відповідно до Порядку проведення 

медичних оглядів працівників певних категорій, затвердженого наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 21 травня 2007 року № 246, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 23 

липня 2007 року за № 846/14113. 

Неповнолітні працівники (молодші 18 років) допускаються до робіт, не заборонених для них 

Переліком важких робіт і робіт із шкідливими і небезпечними умовами праці, на яких забороняється 

застосування праці неповнолітніх, затвердженим наказом Міністерства охорони здоров’я України від 

31 березня 1994 року № 46, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 28 липня 1994 року за 

№176/385. 

Не дозволяється жінкам виконувати роботи, які зазначені в Переліку важких робіт та робіт із 

шкідливими і небезпечними умовами праці, на яких забороняється застосування праці жінок, 

затвердженому наказом Міністерства охорони здоров’я України від 29 грудня 1993 року № 256, 

зареєстрованому в Міністерстві юстиції України 30 березня 1994 року за № 51/260, а також підіймати 

та переміщувати вантажі відповідно до Граничних норм піднімання та переміщення важких речей 

жінками, затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я України від 10 грудня 1993 року № 

241, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 22 грудня 1993 року за № 194. 

Розслідування та ведення обліку нещасних випадків, професійних захворювань і аварій на 

виробництві здійснюються відповідно до Порядку розслідування та ведення обліку нещасних 

випадків, професійних захворювань і аварій на виробництві, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 30 листопада 2011 року за № 1232. 

Терміни, що вживаються у цих Правилах, мають таке значення: 

автомобільний транспорт — галузь транспорту, яка забезпечує задоволення 

потреб населення та суспільного виробництва у перевезеннях пасажирів та вантажів автомобільними 

транспортними засобами; 

автомобільний транспортний засіб — колісний транспортний засіб (автобус, вантажний та легковий 

автомобілі, причіп, напівпричіп), який використовується для перевезення пасажирів, вантажів або 

виконання спеціальних робочих функцій (далі — транспортний засіб). 

 

ІІ.Загальні вимоги безпеки 

Згідно зі статтею 13 Закону України «Про охорону праці» роботодавець зобов’язаний створити на 

кожному робочому місці в кожному структурному підрозділі умови праці відповідно до вимог 

чинного законодавства, а також забезпечити додержання вимог щодо прав працівників у сфері 

охорони праці. 

З цією метою роботодавець забезпечує розробку і функціонування системи управління охороною 

праці. 

Згідно зі статтею 5 Закону України «Про охорону праці» усі працівники повинні бути поінформовані 

роботодавцем під підпис про умови праці на підприємстві, наявність на робочому місці, де вони 

будуть працювати, небезпечних і шкідливих виробничих факторів, які ще не усунуто, можливі 

наслідки їхнього впливу на здоров’я та про права працівників на пільги і компенсації за роботу в 

таких умовах відповідно до чинного законодавства та колективного договору. 

Для організації виконання правових, організаційно-технічних, санітарно- гігієнічних, соціально-

економічних і лікувально-профілактичних заходів, спрямованих на запобігання нещасним випадкам, 

професійним захворюванням і аваріям у процесі праці, роботодавець створює службу охорони праці 

відповідно до вимог Типового положення про службу охорони праці, затвердженого наказом 

Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 15 листопада 2004 року № 255, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України 01 грудня 2004 року за № 1526/10125 (НПАОП 0.00-4.21-04). 



 

Проходження на підприємстві передрейсового медичного огляду для водіїв транспортних засобів 

здійснюється відповідно до Положення про медичний огляд кандидатів у водії та водіїв транспортних 

засобів, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров’я України, Міністерства внутрішніх 

справ України від 05 червня 2000 року № 124/345, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 18 

липня 2000 року за № 435/4656. 

Забезпечення працівників спеціальним одягом, спеціальним взуттям та іншими засобами 

індивідуального захисту (далі — ЗІЗ) здійснюється відповідно до вимог Положення про порядок 

забезпечення працівників спеціальним одягом, спеціальним взуттям та іншими засобами 

індивідуального захисту, затвердженого наказом Державного комітету України з промислової 

безпеки, охорони праці та гірничого нагляду від 24 березня 2008 року № 53, зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 21 травня 2008 року за № 446/15137 (НПАОП 0.00-4.01-08). 

Видача спеціального одягу, спеціального взуття та інших ЗІЗ працівникам здійснюється відповідно 

до вимог Типових Норм безплатної видачі спеціального одягу, спеціального взуття та інших засобів 

індивідуального захисту працівникам автомобільного транспорту, затверджених наказом Комітету по 

нагляду за охороною праці України від 20 жовтня 1998 року № 207, зареєстрованих у Міністерстві 

юстиції України 04 січня 1999 року за № 1/3294, та Норм безоплатної видачі спеціального одягу, 

спеціального взуття та інших засобів індивідуального захисту працівникам загальних професій різних 

галузей промисловості, затверджених наказом Державного комітету України з промислової безпеки, 

охорони праці та гірничого нагляду від 16 квітня 2009 року № 62, зареєстрованих у Міністерстві 

юстиції України 12 травня 2009 року за № 424/16440. 

Роботодавець зобов’язаний забезпечити працівників, зайнятих на роботах з важкими та шкідливими 

умовами праці, безплатним лікувально- профілактичним харчуванням, молоком або рівноцінними 

харчовими продуктами відповідно до Порядку безоплатної видачі молока або інших рівноцінних 

йому харчових продуктів працівникам та службовцям, зайнятим на роботах зі шкідливими умовами 

праці, затвердженого постановою Держкомпраці СРСР та Президії ВЦРПС від 16 грудня 1987 року 

№ 731/П-13. 

Відповідно до Переліку робіт з підвищеною небезпекою, затвердженого наказом Державного 

комітету України з нагляду за охороною праці від 26 січня 2005 року № 15, зареєстрованого у 

Міністерстві юстиції України 15 лютого 2005 року за № 232/10512 (НПАОП 0.00-8.24-05), з 

урахуванням специфіки виробництва роботодавцем розробляються і затверджуються відповідні 

переліки робіт з підвищеною небезпекою, для проведення яких потрібні спеціальне навчання і 

щорічна перевірка знань з питань охорони праці. 

Для виконання робіт з підвищеною небезпекою роботодавець наказом по підприємству визначає коло 

осіб, відповідальних за безпечне їх проведення. 

На роботи з підвищеною небезпекою розробляються і вивішуються на робочих місцях технологічні 

карти та забезпечується їх виконання. 

Кожний працівник до початку роботи повинен переконатись у безпечному стані свого робочого 

місця, перевірити справність запобіжних пристроїв, інструментів, механізмів, необхідних для 

виконання роботи. 

У разі виявлення працівником порушень безпечного стану робочого місця, які він сам не може 

ліквідувати, він, не починаючи роботи, повинен повідомити про них посадовій особі, в обов’язки якої 

покладено здійснення контролю за безпечним виконанням робіт. 

Роботодавець зобов’язаний забезпечити працівників нормативно- правовими актами та актами 

підприємтва з охорони праці, дотримання вимог яких під час роботи забезпечує безаварійні та 

безпечні умови праці. 

Працівники підприємств зобов’язані знати і виконувати вимоги цих Правил, інструкцій з охорони 

праці, відповідні правила поводження з транспортними засобами, машинами, механізмами, 

устаткуванням та іншими засобами виробництва, користуватися засобами колективного та 

індивідуального захисту, додержуватися зобов’язань щодо охорони праці, передбачених колективним 

договором (угодою) та правилами внутрішнього трудового розпорядку підприємства. 



Експлуатація ацитиленових генераторів здійснюється відповідно до вимог ГОСТ 12.2.054 «ССБТ. 

Установки ацетиленовые. Требования безопасности». 

ІІІ.Вимоги до території, виробничих і допоміжних приміщень, споруд 

 

Загальні вимоги 

Територія, виробничі і допоміжні приміщення, площадки і приміщення для зберігання транспортних 

засобів, споруди повинні відповідати ВСН 01-89 «Ведомственные строительные нормы. Предприятия 

по обслуживанию автомобилей» (далі — ВСН 01-89), ОНТП 01-91 «Общесоюзные нормы 

технологического проектирования предприятий автомобильного транспорта» (далі — ОНТП 01-91), 

чинним будівельним, санітарним та протипожежним нормам і правилам, а також цим Правилам. 

Розташування виробничих та допоміжних будівель, споруд повинно відповідати технологічному 

процесу обслуговування та ремонту транспортних засобів. 

Виробничі і допоміжні приміщення та споруди використовуються тільки за своїм призначенням, яке 

передбачене проектом. 

Експлуатація будівель, споруд, об’єктів підприємства повинна здійснюватися відповідно до вимог 

Положення про безпечну та надійну експлуатацію вииробничих будівель і споруд, затвердженого 

наказом Державного комітету будівництва, архітектури та житлової політики України, Державного 

комітету України по нагляду за охороною праці від 27 листопада 1997 року № 32/288, 

зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 06 липня 1998 року за № 424/2864 (НПАОП 45.2-

4.01-98). 

На всі будівлі і споруди повинна бути документація (паспорти, акти, технічні журнали, проекти 

тощо), ведення якої передбачено Правилами обстежень, оцінки технічного стану та паспортизації 

виробничих будівель і споруд, затвердженими наказом Державного комітету будівництва, 

архітектури та житлової політики України, Державного комітету України по нагляду за охороною 

праці від 27 листопада 1997 року № 32/288, зареєстрованими у Міністерстві юстиції України 06липня 

1998 року за № 423/2863 (НПАОП 45.2-1.01-98). 

Відповідно до ОНТП 01-91 транспортні засоби залежно від габаритних розмірів поділяють на чотири 

категорії. Категорії транспортних засобів залежно від їх габаритних розмірів наведені в додатку 1 до 

цих Правил. 

На площадках і в приміщеннях зберігання, технічного обслуговування і ремонту, діагностики і 

регулювальних робіт транспортних засобів, двигуни яких працюють на зрідженому нафтовому газі, 

забороняється улаштування підземних споруд, підвалів, калориферних камер для відкритих стоянок 

автомобілів, приямків, оглядових канав, тунелів, колодязів (за винятком приямків на дільницях миття 

автомобілів). 

Транспортні засоби та агрегати, що підлягають списанню або ремонту, при зберіганні їх поза 

приміщеннями повинні розміщуватись на окремих рівних площадках з твердим покриттям. Для 

попередження падіння агрегатів, самовільного руху транспортних засобів і падіння їх вивішених 

частин необхідно встановлювати спеціальні підставки, упори. 

У виробничих приміщеннях і на території зберігання деталей, вузлів, агрегатів і різного металу 

повинно бути організовано в окремих місцях на стелажах. 

Виробничі відходи, сміття, непридатні деталі, вузли і агрегати повинні своєчасно прибиратися і 

накопичуватися на спеціально відведених площадках. 

Відстань від площадок, призначених для зберігання і очікування ремонту транспортних засобів, до 

будівель і споруд приймається відповідно до вимог ВСН 01-89. 

Небезпечні зони і дільниці на території і у виробничих приміщеннях, перебування та виконання робіт 

на яких пов’язано з небезпекою для працівників, повинні позначатися сигнальними кольорами і 

знаками безпеки, дорожніми знаками відповідно до Технічного регламенту знаків безпеки і захисту 

здоров’я працівників, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25листопада 2009 

року № 1262, ГОСТ 12.4.026-76* «Цвета сигнальные и знаки безопасности» (далі — ГОСТ 12.4.026-

76), Правил дорожнього руху, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 10 жовтня 

2001 року № 1306 (далі — Правила дорожнього руху), та чинних галузевих нормативних 

документів………………………………… 




